

“猴年马月”真要来了！农历猴年五月就是

□晨报记者 张宁 苗苗

2016年的日历和1988年的日历一样？“猴年马月”究竟是啥时候？近日，网友们热议关于2016年的一些冷知识，究竟这些知识是真是假，记者专门采访了有关人士，听他们给咱分析分析。

没有大年三十奇怪吗

市民高先生1989年1月7日出生，农历腊月三十，平时都是过农历生日的他，今年过不了生日了，因为今年没腊月三十。

记者翻了下日历，2016年2月7日是腊月二十九，2月8日是大年初一，果然没

有腊月三十。为啥会这样呢？淇滨中学地理老师蔡常顺说，其实，没有腊月三十不神奇也不神秘。有没有腊月三十，主要是看农历腊月是大月还是小月，今年腊月是小月，所以腊月只有29天。其实，仔细翻一下日历就会发现，腊月三十隔三差五就会“缺席”，

它下一次“缺席”就到2022年了。

市鬼谷子文化研究会成员杨振海说，人们都爱说大年三十是除夕，其实不管大年二十九还是大年三十，只要是大年初一的前一天都叫除夕，所以，腊月三十“缺席”与否并不耽误大家过除夕。

其实仔细琢磨，1987年和2015年的阳历也是一样的，都符合这种算法，可以说每年都能找出相同日历的年份，所以并不稀奇。但蔡老师也说了，这个规律也不是绝对的，也可能有其他特殊情况存在。

另外，有些市民还会发现，每隔19年，自己的生日阴历和阳历就会重叠一次，这也是有规律可循的。

“猴年马月”究竟是啥时候

人们常用“猴年马月”来形容不可知的岁月，指事情遥遥无期，很难实现。其实，“猴年马月”很快就到了，您快想想有没有什么关于“猴年马月”的约定，这次该实现了。

杨振海说，古人说年份和月份都是把天干地支放到一起说，年份有属相，其实，月份也有属相，马月就是农历五月，因此，“猴年马月”其实就是猴年的农历五月，2016年6月5日至7月3日就是“猴年马月”。

2016年和1988年的日历一样？

这几天，有不少细心的网友指出，2016年和1988年的日历是一样的。甚至有网友说，找出1988年的日历，2016年就能用。真的是这样吗？

记者仔细比对了2016年和1988年的日历，发现除了个别农历节气错开一两天，其他的基本一样。

为啥会出现这样的情况呢？蔡常顺老师说，其实这样的事并不稀奇，是有规律可循的。

这其实是一个余数规律问题。只需要算清年份之间的余数总和，如果是7的倍数，那么就会是重复的日历。平常我们看到的日历，阳历一年是365天（平年）和

366天（闰年，年份能被4整除）。365除以7的余数是1，366除以7的余数是2。所以如果是平年，余数为1；如果是闰年，余数为2。

意思就是说，1988年到2016年所有年份的天数相加，是7的倍数，因此，1988年和2016年的阳历几乎是一样的。



本报将于1月30日~31日举办返乡购房节暨养生滋补年货大集。为了让市民选购到货真价实的年货，连日来，本报记者兵分两路，一路赶赴全国各地，为您捎回新疆若羌灰枣、云南漾濞核桃、五常稻花香米、黑山羊肉、养生保健类产品等优质年货，还有海购进口奶粉、橄榄油、蜂蜜等产品；一路记者同鹤壁市三诚特色农产品专业合作社联合社进山区、到地头、访农家，四处寻觅当地特色美食，一遍遍试吃，一道道把关，为您挑选正宗黑猪肉、特种蔬菜、土鸡、羊馍馍、系列驴肉产品、手工本色馒头、水果脆片、贵妃皮冻、系列鸭产品、黄秋葵花茶、花糕、虫草蛋、黏香小米、小河白菜、特色花生米、纯红薯粉条、五彩红薯等60余种绿色生态健康产品。即日起，本报将陆续刊登年货的质量、背景及记者体验等，让您先睹为快。

若羌灰枣小巧美观，和田玉枣比鸡蛋大 好吃养颜，新春送礼吉祥又红火

“一天三颗枣，青春不显老”，我国自古就把枣作为一种补气健身食品，枣能补中益气、滋润心肺、生津养颜、通九窍、助二经、和百药，可见药用价值之高，可用于治疗贫血、胃疾以及养颜益寿等方面。

优质红枣不可多得，为了让广大市民有机会买到正宗的新疆枣，记者不远万里，前后奔赴新疆和田、新疆巴州地区的若羌县以及新疆南部地区，为广大读者和市民寻访来了新疆境内的顶级红枣。

个儿小好吃的若羌灰枣

在新疆巴州地区的若羌县，记者与全国其他十多家报社的同行被一种个头较小的枣吸引了。这些枣呈椭圆形，肉质脆，果实圆润饱满，晒干后为深红色，吃后满口余香。“好吃！好吃！”大家抓起一把尝了之后赞不绝口。

这些枣就是新疆一流的若羌灰枣，它是中国独一无二的树上自然吊干的红枣，其历史可追溯到西域楼兰古国。若羌枣之所以被称为灰枣，是因为若羌枣在成熟变红之前，通体发灰。

若羌灰枣个儿小美观，要知道若羌地处塔克拉玛干大沙漠与阿尔金山脉交会处，一年长达210天的无霜期，加上塔克拉玛干沙漠的高温与阿尔金山雪域凉爽气流的昼夜交替，形成高达约28摄氏度的温差，造就了若羌枣得天独厚的自然生长环境。

独特的和田玉枣

离开若羌县，记者一行在新疆和田停下了脚步。这里拥有最适合红枣生长的无污染碱性沙化土壤、充沛的光热和富含矿物质元素的昆仑山雪水资源，这里有著名的和田玉枣。每一颗玉枣都是自然精华的结晶，每一颗都具有独一无二的生长环境。

和田玉枣生长所处的纬度位置，是世界水果专家公认的世界最著名的“水果优生区”。这里除了有适合红枣生长的无污

染沙质土壤，还有日均15个小时的充足日照、昼夜近20摄氏度的温差、全年长达220余天的无霜期和昆仑山雪水的灌溉等适合红枣生长的条件。每天的强日照给植物的光合作用汲取的养分，因为在晚上的骤然降温而留在了果实中，因而和田玉枣个体较大。

和田玉枣上饮天山冰雪融水，下采沉积千年黄沙中矿物精华，享受超长阳光沐浴，经历日夜强烈温差的洗礼，得西域天然馈赠，成西域果园珍品，甘之如饴，啖之如蜜，营养丰富，健康宜人。

怎么样？这些精品红枣已经开始预售，颗颗精选，实地寻访而来的好东西数量可是不多，您是否心动了？

详情可拨打年货销售热线3338061咨询。地址：淇滨区华夏南路鹤壁日报社C座305室。（张志嵩）

黑猪肉受热捧，预订火爆

“麻烦给我留20斤黑猪肉”、“我们几家想分一头黑猪”……自从1月14日，本报联合鹤壁市三诚特色农产品专业合作社推出生态黑猪肉预订活动后，预订量达到一个小高潮，时近春节，不少市民提前囤年货。

黑猪饲养基地负责人说，黑猪肉与白猪肉相比，含有更丰富的抗氧化物质，而且黑猪采用的是传统半放牧式的粗放型饲养方法，不用抗生素，不用饲料添加剂，每头猪的饲养周期在一年左右。

订购黑猪肉的市民陈女士说，现在市



粗放型放养的黑猪

场上卖的猪肉虽然也不错，但还达不到她的要求。她喜欢吃的猪肉是跟小时候吃的猪肉一样，口感香、有嚼劲。

“黑猪肉无论是做红烧肉还是剁饺子馅儿都好吃。”李女士亲自来自鹤壁日报社预订了3条黑猪后腿。

据年货节工作人员介绍，这次年货节推出的黑猪数量有限，只有50头，您要抓紧时间了，先到先得，欲购从速！

联系电话：13939240777

18639216866

（张宁 文/图）

淇滨区保障性住房小区分房啦

晨报讯（记者 苗苗）1月15日，淇滨区保障性住房小区分配活动在市千鹤之舞体育馆举行。当天，共有1073户家庭通过摇号分到了房。

记者从淇滨区保障性安居工程工作领导小组办公室获悉，本次参加摇号的是2014年第一批申报并符合条件的家庭，其中，优先保障家庭65户，一般保障家庭1008户。

15日上午8时，1000多户居民齐聚市千鹤之舞体育馆内。根据规则，本次廉租住房分配采取电脑程序随机摇号，一次性确定每户家庭具体房号的方式进行。

本次安排廉租住房出售的房屋位于湘江路以南、漓江路以北、衡山路以西、嵩山路以东，淇滨区保障性住房小区住宅楼共计13栋楼25个单元1073套。这些住宅楼均为框剪结构，户型全为二室一厅一厨一卫，单套建筑面积约为50平方米（实际面积以鹤壁市房地产测绘队测量为准），安装有内室门、卫浴洁具、地砖、地暖及厨房设施，基本可以实现“拎包入住”。

春节后，分到保障性住房的市民将房款交齐，就能领钥匙入住了。

Advertisement for Jintianyi (金天颐) elderly公寓. It features the slogan "关爱今天的老人 就是关爱明天的自己" (Caring for today's elderly is caring for tomorrow's self). The ad lists the address as 淇滨区华夏南路鹤壁日报社C座305室 and provides contact numbers: 0392-6951601 and 18839288616.

Advertisement for public welfare lottery (公益体彩 乐善人生). It shows a winning ticket for the 16007th Great Lottery (大乐透) with numbers 02, 05, 14, 32, 35, and 01. It also mentions a 7-digit lottery (七星彩) and a 18th Asian U23 Championship match (亚洲U23锦标赛: 伊朗U23 VS 中国U23).